



### «Цена нашего искупления»

**Павел Протас**, заместитель регионального пастора церкви «Благодать», г. Минск

**1Кор.13:4-8** «Любовь долготерпит, милосердствует, любовь не завидует, любовь не превозносится, не гордится, 5 не бесчинствует, не ищет своего, не раздражается, не мыслит зла, 6 не радуется неправде, а сорадуется истине; 7

все покрывает, всему верит, всего надеется, все переносит. 8 Любовь никогда не перестает». Библия говорит, что Бог есть любовь (**1Ин.4:16**).

**Иер.31:3** «любовью вечною Я возлюбил тебя и потому простер к тебе благоволение». **Ин.3:16** «Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную». Мы не можем вместить Божью любовь своим разумом.

Одна из важнейших составляющих характера Бога – это любовь. В **1Ин.1:5** читаем, что «Бог есть свет, и нет в Нем никакой тьмы». **Мтф.4:16** «народ, сидящий во тьме, увидел свет великий, и сидящим в стране и тени смертной воссиял свет». Этот свет сияет всегда и не угасает.

Мы должны понимать и благодарить Господа за то, какой ценой Ему досталось наше спасение, чтобы Его свет сиял в тени смертной.

Бог сотворил человека, дал ему свободную волю, право выбора, но человек избрал грех, тогда Бог в Своей любви предусмотрел план спасения в Иисусе Христе.

**1Кор.5:7** «...ибо Пасха наша, Христос, заклан за нас». Он принес величайшую жертву, ничего ценнее и дороже не было у Отца во всей вселенной. Иисус, будучи абсолютным Богом, пришел на землю и стал абсолютным человеком. Он прошел весь путь до смерти крестной, чтобы Божья любовь наполнила сердца людей и Его свет сиял вечно.

**1Пет.2:21-23** «Ибо вы к тому призваны, потому что и Христос пострадал за нас, оставив нам пример, дабы мы шли по следам Его. 22 Он не сделал никакого греха, и не было лести в устах Его. 23 Будучи злословим, Он не злословил взаимно; страдая, не угрожал, но предавал то Судии Праведному».

**1Пет.3:18** «потому что и Христос, чтобы привести нас к Богу, однажды пострадал за грехи наши, праведник за неправедных, быв умерщвлен по плоти, но ожив духом». Иисус праведник пострадал за тех, кто согрешал и был достоин смерти.

**Мтф.26:1-2,36-38** «Когда Иисус окончил все слова сии, то сказал ученикам Своим: 2 вы знаете, что через два дня будет Пасха, и Сын Человеческий предан будет на распятие... 36 Потом приходит с ними Иисус на место, называемое Гефсимания, и говорит ученикам: посидите тут, пока Я пойду, помолюсь там. 37 И, взяв с Собой Петра и обоих сыновей Зеведеевых, начал скорбеть и тосковать. 38 Тогда говорит им Иисус: душа Моя скорбит смертельно; побудьте здесь и бодрствуйте со Мною». Здесь показано состояние сердца Иисуса. Он был искушаем во всем, кроме греха, Он прошел через испытания и болезни, Он знает все, что испытываем мы.

**Мтф.26:39-45** «И, отойдя немного, пал на лице Свое, молился и говорил: Отче Мой! если возможно, да минует Меня чаша сия; впрочем не как Я хочу, но как Ты. 40 И приходит к ученикам и находит их спящими, и говорит Петру: так ли не могли вы один час бодрствовать со Мною? 41 бодрствуйте и молитесь, чтобы не впасть в искушение: дух бодр, плоть же немощна. 42 Еще, отойдя в другой раз, молился, говоря: Отче Мой! если не может чаша сия миновать Меня, чтобы Мне не пить ее, да будет воля Твоя. 43 И, придя, находит их опять спящими, ибо у них глаза отяжелели. 44 И, оставив их, отошел

опять и помолился в третий раз, сказав то же слово. 45 Тогда приходит к ученикам Своим и говорит им: вы все еще спите и поживаете? вот, приблизился час, и Сын Человеческий предается в руки грешников».

Это состояние сердца Христа. Находясь в стесненных обстоятельствах, мы так нуждаемся в поддержке, нам нужен кто-то, кто может просто побыть рядом, ободрить, поддержать. Иисус Христос нуждался в этом, просил их о молитвенной поддержке, но этого не было.

**Мтф.26:55** *«В тот час сказал Иисус народу: как будто на разбойника вышли вы с мечами и кольями взять Меня; каждый день с вами сидел Я, уча в храме, и вы не брали Меня».* Те, кто слушал Его слова, когда Он учил, постилали когда-то одежды под ноги Его при въезде в Иерусалим, сейчас пришли на Него с мечами и кольями, чтобы взять Его.

**Мтф.26:67-68** *«Тогда плевали Ему в лице и заушали Его; другие же ударяли Его по ланитам 68 и говорили: прореки нам, Христос, кто ударил Тебя?».* Иисус претерпел унижения, плевки, насмешки.

**Мтф.27:27-31** *«Тогда воины правителя, взяв Иисуса в преторию, собрали на Него весь полк 28 и, раздев Его, надели на Него багряницу; 29 и, сплели венец из терна, возложили Ему на голову и дали Ему в правую руку трость; и, становясь пред Ним на колени, насмехались над Ним, говоря: радуйся, Царь Иудейский! 30 и плевали на Него и, взяв трость, били Его по голове. 31 И когда насмехались над Ним, сняли с Него багряницу, и одели Его в одежды Его, и повели Его на распятие».* Иисус был предан Своим народом народу-притеснителю. Воины издевались над Ним, после чего повели на распятие.

Иисус Христос – Царь царей, Господь господствующих, в руке Которого вся власть неба и земли, пришел на землю, и от тех, кто был недостоин даже, чтобы Он посмотрел на них, претерпел такое унижение.

Иисус Христос прошел через все это, чтобы спасти погибающее человечество.

**Ис.52:14** *«Как многие изумлялись, [смотря] на Тебя, - столько был обезображен паче всякого человека лик Его, и вид Его - паче сынов человеческих!».* Исаия пророчески описывает здесь состояние Иисуса Христа. Он все это претерпел ради нас. Он прошел Свой путь и, обращаясь к Отцу, говорил: «Да будет воля Твоя». Воля Отца была на то, чтобы спасти нас через Господа Иисуса Христа.

Спустя некоторое время Иисус говорит: «Отче, прости им, ибо не знают, что творят». В этих словах Его величайшая любовь. Это величайший подвиг Иисуса Христа.

**Ис.53:10-11** *«Но Господу угодно было поразить Его, и Он предал Его мучению; когда же душа Его принесет жертву умилостивления, Он узрит потомство долговечное, и воля Господня благоуспешно будет исполняться рукою Его. 11 На подвиг души Своей Он будет смотреть с довольством; чрез познание Его Он, Праведник, Раб Мой, оправдает многих и грехи их на Себе понесет».*

Иисус Христос прошел через величайшее страдание, унижение, позор и смерть. Его душа принесла жертву умилостивления. Потомство долговечное – это мы, те, кто последовали за Христом и приняли Его своим Спасителем и Господом. На подвиг души Своей Он смотрит с довольством.

Да поможет Он нам приносить плод для Царствия Божьего, чем прославится Отец наш Небесный!